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i Előfizetési árak:
Helyben ég pestén küldve.

I Erf*Trel0frt — kr- ! V« évre 2 frtBOkr. 
\ p£j évre 6 „ - „ I Egyes szám 10 „
> inónieté«! pénz « minden közlemény: 
; yípiact. Veesey-hnt földszint 1
> ygrkeaztőiégbe bermentve küldendők.
! Klölizrtbetni helyben;

Telegdi K. Lajos és Csáthy Károly könyv--------------------- -■------- : —“j -
kereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok ntjan.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 6 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több. • 
izbeíi hirdetések, alku szerint 

olcsóbb árért
a leg--

; 5
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Bélyegdii: Minden beigtatázért külön í 
30 kr. $

,Nyilt-tér«-en megjelenő közlemény öt- | 
hasábos sora IS kr. >

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- . 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ugv ^ 

szintén kéziratok sem sdatnak vissza. £
■VVAVVVVyvyWVVVVV*ZVVV/WVVVVV/VVVVVrfVA<VVAWoV3

Hég OZ árnyékától is fél! ne legyen ok az ország képviselete részé- 
jáj) A magyar r. kath. papságnak—• ^ves interpellatiókra.

„int ezt a hazai sajtó széliére beszéli—L . kormánytól az ellenpárt sem
-repel szánt a kormány a politikában. i-xE 8 meBvonni méltánylását, saját párt- 

*** ,, 1 . ■ . . jábaa pedig hathatósabb támaszra fog ta-Nem ugyan oly szerepet, mmt am,ndt!lá,ni mim ha Mt a k urak »
kor a franczia Lajosok alatt egy R,ebe- l áaa álta] j kgzik J P - 

hea, Mazann stb. játszottak, hanem oly Ellenkező esetben a^erm.
Ellenkező esetben a nép csak a hv- 

erarcbia gódelgeiőjét tekintendi a kormány­
ban s ekkor ne essék ennek zokon, ha a 
nép, többi közt ez indokból is az ellentá­
borban a baloldalon tömörül, mert hiába, 
a már gyakran jégrekerült ember rende­
sen még saját árnyékától is fél!

jlCUi J J
terepet melyei eddig „rájthuzli^-ban, réz- 
tokossal kezükben a ,,íalu szájai“ vittek: — 
skorteskedés szerepét!

Szemenszedett, válogatott reveren- 
s'yáknak a hivatása lenne, a kezük 

„yt: lévő nyájaknak jobboldalra te- 
rtlgetése ?

az igaz. hogy ez a manőver nem oly
títiéges, mintha a világiakból toborz — Albániában. Scutanból

' ®, j(d Albania) folyó ho 22-en azt írjak az nIl Cit-
fort-SSKe • I tadinou-nak, hogy az nap négy ezer felkelő he-

A püspök uraknak pinczéiben koztu- gyi lakos megtámadta a kormányi csapatot, mely 
(jomás szerint a legjobb argumentumok j a városon kívül tanyázott; az ütközet nagyonauul„,............ - D,- 0---------------------------------------- tanyázott; az ütközet nagyon
Mlmazvák töl. A leghathatósabb talizmá- ! heves volt, a kormánvi csapatj visszasorilotta a
nnk melyeknek több foganatja van, miutaz felkelőket, kik a mezon 4—5 százig menő ha 
HÓK, me jr 6 1 ' lottakat es sebesülteket hagytak hátra.“u“’ , -", ' , j 1 lottakat és sebesülteket hagytak hátra. Egyigyszerü, száraz tenyérbecsapásnak. má3 hir ellenkezik az előbbivel, tudniillik, hogy

És ezért a papi barátságért,— hogy a 6000 felkelő bement Scutariba és azt elfoglalta, 
püspöki pinezék rozsdás zárai iolnyilnakj— A valódi tényállást további tudósítások fog- 
»* nemes italok, hordóikban napvilágra ;Íák kiderítem. ,. . . .
gördittetvén csapra veretnek boldog és kw6 tivsürgönyt h„zza.
boldogtalan torka nedvesítésére nem is j „Albániában kezdetét vette a komoly harcz. 
jóváírnak a tőtisztelendő páterek egyebet. Szombat, vasárnap és hétfőn heves küzdelem 

- folvt.“mint azt hogy a kormány hunyjon szemet 
akkor, midőn ők amúgy suba alatt, 
sutty ómban a csalódhatlansági dogmát ki­
hirdetik az ő nyájaik közt.

Hogy eíele szóbeli egyezség jött volna 
létre a mostan már talán hattyúdalát éneklő 
kormány és némely főpap urak között, 
-zt leghatározottabban a „Szabad Egy- 
h áz"°czimii közlöny állítja, mely pedig 
közvetlen forrásból meríthet.

C.-akhogy mind a kormány, mind pe­
dig a tőtisztelendő atyaságok a korcsmá- 
roe nélkül csináltak számadást.

A kormány azéit. mert a sajtó elany- 
a \ im veszettnevét költé jóelőre az uj m ó- 
Ji korteseknek, hogy ha ezek föllép­
nek a püspöki pinezékbői kikerült s „lac- 
-101a Christi“-vei telt hordók tetejére, — 
nem mondjuk ugyan, hogy nehány pro­
letár nem fogja megizeliteni a hordóknak 
árnyában gégéje csapját — de a képvise­
lőválasztó nép gyanns szemmel fogja őket 
nézni, a igy nagyon bajos lesz prozelitákat 
azerezni a jobboldali pártnak; a 
tisztelelendö atyák pedig, bármily kenet- 
teljes ajkkal hangoztassák is a jobboldali 
kivetjeiöltek neveit, miután jöttüket a hir 
már mindenfelé megelőzte, a körültekintő 
nép a reverenda alatt a farkaskörmö­
ket azonnal föl fogja fedezni, s mig pár- 
tótjaik számára a népszerűséget ki nem 
vívhatják, saját papi nimbusokat veszé­
lyeztetik.

Egyébiránt, hae manőver csakugyan 
igaznak bizonyul be, rettenetes politika az !

A nép bizalmát veszti az oly kormány 
iráni, mely aféle ,,par force“ fogások­
hoz nyúl. megingatott állásának támoga­
tása végett, miáltal amabban azt a meg­
győződést kelti, bogy a kormány a v á 1 
«ág napjait éli.

Már az magában véve is sajnos dolog 
a kormányra nézve, hogy ilyes fogas meg­
kísérlésének hire terjedt szét a hazában.

E birnek legerősebb czáfolataaz lesz, 
ha a kormány, — be nem várva a képvi­
selőház ülését, amidőn erélyes fölszólald 
sok történnek az engedetlen püspök urak 
nak a placetum regiumon elkövetett seen 
tségtörésük miatti közegét Panier ügyér 
urat szigorú számadásra vonja tétlenség- 
1, n teapedéseért s legott intézkedik, hogy

A nemzetőrségi intézmény Francziországban.

TÁRCZA.
AZ EMBERVADÁSZ

ség tüstént és mindenütt feloszlattassék. Az or- teljes számmal Pesten. Elnökökül többnyire a* 
szág jelenlegi helyzetében, a midőn a kormány illető alispánok, s főbirák neveztettek ki, elte-

ÚJDONSÁGOK.

nem rendelkezik elegendő haderő felett, a nem­
zetőrség, fuleg a megyékben a közbiztonság és 
rend érdekében, mintegy kezeskedik még most 

" " .......  ól. Ettőlannak fenállásáról. Ettől egészen eltekintve, a 
nemzetőrség tüsténti feloszlatása az egész or­
szágban, s az ezzel összekötött fegyverletevés, 
sok helyen nem fogna ellentállás nélkül meg­
történni, igy egyenesen a józan ész parancsolja 
azt, hogy azon rendszabály, melynek a mostani 
kedély ingerültség mellett meglehetősen bántó 
jellege van, a legkíméletesebb módon csak ap- 
rónkint hajtassák végre.

A nemzetgyűlésnek a reactióval tartó ma­
joritása azonban nem azt akarta, mert az min­
den áron bonyodalmakat akar előidézni, hogy 
az átalános zavarban halászhasson. A majoritás 
Chanzy előadásában alkalmat vélt látni a zavar 
előidézésére, s annak egyik tagja Vendicr kép­
viselő azon inditváyt nyújtotta be, hogy az 
egész országban tüstént oszlattassek fel a nem­
zetőrség. Megjegyzésre méltó az, hogy azon bi­
zottság, mely Vendier indítványát pártolta, 
Chanzy tábornokot választotta előadójának, bár 
mindabból, mit Chanzy érzelmei felől hallani 
lehet, azt kellett következtetniük, hogy e tábor­
nok épen nem tartozik a többséghez, hanem 
inkább Gambetta pártjához. Úgy látszik, a több­
ség a loirehadsereg volt parancsnokára vetette

=) A nemzetőrség! intézmény, épen úgy. 
mint a forradalom sok más vívmánya, túlélte 
magát Francziaországban. Arra teremtetve, hogy 
az alkotmányt és törvényeket, mind le, mind 
felfelé .védje a túlkapások ellen, ez intézmény 
egy oly országban, hol a jogérzet, s a közsza­
badság értelme igen alanti fokra szállottak, las- 
sankint elvesztette jogosultságát. Ha Franczia- 
ország történetét 1830-tól máig áttekintjük, ugy- 
találjuk, hogy a nemzetőrség azon fontos esetek­
ben, a melyekben feladata teljesítésére volt 
hivatva, a szabadság és a rend ügyét a legtöbb 
Ízben cserben hagyta.

Sem a júliusi, sem a februariusi forrada­
lom nem a nemzetőrség tevékenysége által jött 
létre, hanem a nemzetőrség ez átalakulásokat 
szenvedőlegessége által tette lehetővé. Megen­
gedte történni azon lökést, mely a mozgalom­
párttól eredt, s miután sikerült az, csatlakozott 
a mozgalomhoz. A kezdeményezés azonban 
egyetlen egyszer sem volt az ü müve, és soha 
nem igazolta fenállását.

A párisi nemzetőrségnek tulajdonítják ér­
demül a júniusi forradalom megfékezését, azon­
ban ezen érdem sem illeti azt kizárólag. A 
mozgó nemzetőrségnek és a hadseregnek volt 
nagyobb része abban s ha ekkora nemzetőrség 
megtette kötelességét, ebben semmi különös nincs, 
mert akkor a szó teljes értelmében saját tulajdo­
nát, házitüzhelyét kellett védelmeznie.

Hogv minő szerepet játszott a nemzetőrség 
1651-ben, midőn Napoleon az alkotmányt legá­
zolta, s a nemzetgyűlést szétugrasztotta, azt tudja 
mindenki. Örömujongással üdvözölte a társada­
lom megmentőjét. — A nemzetőrség érdemei 
Paris jelenlegi védelme körül igen kétséges ter­
mészetűek, s hogy a rendpárthoz tartozó nem 
zetőrség mily nyomorultan viselte magát ez évi 
márczius lri-án, azt a commune gyalázatos ural­
mának érvényre jutásából látjuk. Ha tehát 
Chanzy tábornok előadói minőségben az uj véd 
törvényben az átalános katonakötelezettseget 
akarja behozni Francziaországban, s pálezát tör 
a nemzetőrség felett, s azt kívánja, hogy az 
egész Francziaországban feloszlattassék, az el 
mondottak szerint a rendszabály ellen elvileg 
semmi kifogást nem lehet tenni. Az átalános 
védkötelezettség mellett, a nemzetőrségnek semmi 
értelme nem lenne, még akkor sem, ha a nem­
zetőrség intézménye hasznosnak bizonyult volna 
be, s az minden alkalommal képes lett volna 
felemelkedni feladata magaslatára.

Azonban" valamely rendszabályt elvben 
meghatározni, s azon rendszabályt végrehajtani 
két különbőzó dolog. Arra, hogy t ranczia 
országban az uj katonai szervezet végrehajtas­
sák, hosszú idő kell. s annak megkezdesere 
e"vátalában nem szükséges, hogy a nemzetőr­

szemeit, hogy azt esetlegesen czéljaira felhasz­
nálja —; de bármint álljon is a dolog, a nem­
zetőrség azonnali feloszlatásáról szóló indítvány, 
mely ellen Thiers és annak minisztériuma mint 
czélszerütlen ellen harczolt, azon czéllal tétetett, 
hogy a kormány egy veszélyes rendszabály 
végrehajtására kényszerittessék, mely az ország­
ban válságot idézve elő, egyszersmind 1 hiers 
előtt is bebizonyítsa, hogy neki olyan politikát 
kell űzni, mint a minőt a nemzetgyűlés elébe 
szab. —

A végrehajtó hatalom főnöke tüstént elis­
merte, hogy most ellene a többség döntő csa­
pást mért, s liogv az előidézett válság által ha­
talma meghosszabbításának kérdése is letöröl­
tetnék a napirendről. Különben volt tudomása 
a jobboldalnak az ő személye ellen intézett csel- 
szövényei felől, s a már tudvalevő ülésen rop

rés e szabály alól csak ott történt, a hol azt ’ Adományok a Csokona,-szoborra, 
különös fontos okok látszottak igényelni. Az Katona Lajos o ft. ifi. Kardos László 2 ft. A 
elnökök kinevezésével egy időben a pesti kir. takarékpénztárban adakoztak: Krajny.k Alajos 
ügyész kineveztetése is közzététetik, kinek Ő ft Gaszcer Pál 5 Tóth Ferenc? tanár 1 ft. 
azután az ügyészek kinevezésére befolyása lesz. N. N. 1 ft. Klem ^nácz o ft Ozv Kállav 
Az ügyészek kinevezésének közzététele az el- Lor,nézné urno 10 ft Medve Kálmán 2 ft. 
nökök kinevezése után mintegy egy hónappal, reczen aug. .
fog megtörténni.“ . , n

Nekünk, érdektelen feleknek csak könnyű ; pénz no-
a várakozás, de óh mely sokan vannak, a kik * Karrzagon nagykunkerületi főorvos né-
mennyei álmokat szőnek — bírósági jövőjük hal Lenk Adolf özvegye született Szigethi Jn- 
felől ?! l*a asszonyság meghalt, % sepL 2-án temettetik ;

De mig od .fen igy késlekednek, siessünk az egyházi szolgálatra K. Tóth Mihály 
mi az előttünk fekvő törvényhatósági szerveze- kéretett fel, ki is a meghívást elfogadta, s ki­
tekből nehány adatot közölni. ment Karczagra.

Trencsénmegye lakóinak száma; * Beküldetett. A nemzeti véderő képe-
244.687, bizottsági tagok lesznek 488 an, (fele zése, s igy a kishovédek betrnitásása körüli 
virilis) választók száma 15,144, egy bizottsági fáradozásunk jutalmazása nem idősz-rii, mert en- 
tag 52 választóra esik. A megyének lesz 9 já- nek elösmerésére az utókor lesz hivatva, — 
rása s 8 járásbírósága. Az állandó választmány ennélfogva is nyilvános utón kívánom iisztár- 
40 taggal hir, s három szakosztályban működik, saim nevében kijelenteni miszerint II. tir azon 
A virilisek közt az első 15,904 frt, az utolsó eljárása, ki engem mo fia beavatása alkalmá- 
71 ftot fizet. E megye felterjeszté még a jövő Val pénzzel akart megajándékozni, nagyon rosz- 
évi költségvetést is, mely szerint a múlt évek- szu| esett, a jövőre pedig f Ikér-k mindenkit 
hez képest 3000 ftot takarít meg. arról meggyőződve lenni, hogy a honvéd tisz-

A Jászkunkerületből K i s-Ku n-F él egy- tikár üres idejének feláldozásáért es a közügy­
háza legtöbb adótfizetőnek névsorát lehetetlen Dek szentelt fáradalmaiért semminemű jutaima­

helyen fel nem említenünk. A harmincz in- zást nem igényel. Debreczen 1871 aug. 30-án. 
nen kerülő virilis szavazatra jogosult egyén M a r z s ó százados,
között van 15 ügyvéd, egy pap, egy gyógysze- I * llorovitz Leopold festesz hazánkfia, 
rész, és egy orvos, s mint mondják a többiek több nagybecsű festményét ismeri már a
valóban intelligens és értelmes polgárok. Ez jty]f(;j(ji közelebb városunkba érkezett, itt re- 
csakugyan örvendetes jelenség a virilis élet so"|konai körében pár napot fog tölteni, aztán 
vány mezején. Becsbe megy, onnan Párisba, állandó tartózko-

A virilisekről lévén szó, nem hallgathatjuk ! ^s- },elvére. 
el Zeplén megye panaszát, a jobboldaliak j „ ^ tegnap tarlót! városi közgyűlés 
garázdaságairól, ott ugyanis, akar \ an tp omaja , 8zavazattöbbséggel oly egyéntől vonta meg a vá- 
a nadrágos embernek, akár nincs, besot ózza v a rQg; okleveles polgárjogot, ki atyját megakarta

ölni; a miért büntetését kiállutta, s hivatalosvirilisek közé, — ha jobboldali.
Es a kormány behunyt szemmel nézi 

nevében űzött visszaéléseket.

— Franrziország. A helyzet igen zava" 
ros. Vitet jelentése minden pártnál roszalíásra 

pant izgatottan lépett a gyülésterembe, azon találkozott. A jobboldal éztekezlctén Buffet
elhatározással, hogy a legvégsőig fog harczolm 
a nemzetőrség tüstént! feloszlatását sürgető 
ditvány ellen.

Mióta Thiers a végrehajtó hatalom főnöke, 
ezúttal talált megingathatlannak látszó ellent- 
állásra. Mindazon indok, melyet felhozott, hogy 
a nemzetőrség tüsténti feloszlatása veszélybe 
hozná a közbékét, hogy a kormányra kell bizni 
a nemzetőrség egymásután! feloszlatása idejének 
meghatározását, roszultitkolt bizalmatlansággal 
fogadtattak. A szélső-jobb Thierst minden mon­
dat után megszakította, s ordított, hogy azt mit 
Thiers mond, tudja mind, hogy semmi újat 
nem mond, s a kormánynak engedni kell. Ez 
ellenállás igen elkeserítette Thierst, s miután 
látta, hogy a jobboldal elővéleménvét nem kezd­
heti’le, kinyilatkoztatta, hogy tudja mi a kö­
telessége a nemzetgyűlés magatartásával szem­
ben, s távozott, nem hogy helyét elfoglalja, 
hanem hogy odahagyja az üléstermet, s künn 
megírja lemondását.

Hogv erre mi következett, azt már tud­
ják olvasóink, s mi részünkről a franczia nem- 

etörség feloszlatása tekintetében Thiers eljárá­
sát a lehelő legcorrectebbnek találjuk.

A törvényhatóságok szervezése.
*** A késedelemben kitűnő ez a mi kor­

mányunk. A törvényhatóságok rendezéséről 
szóló törvényt is csaknem egy évig hevertette, 
mi" végre hősies elszántsággal határozta el ma- 
"á? a törvény keresztülvitelére. Akkor neki 
siettette a megyéket, hogy dolgozzanak, ezek 
engedelmeskedtek, s akkor meg ismét odafen 
késtek az átvizsgálással; erre is elérkezett az 
idő. Most már bíróságok kellenének.

Maga a kormány is átlátta, hogy tove- 
módra halad, a közönség türelmét pedig nem 
akará sokáig próbára tenni, azért czelszerunek 
vélte félhivatalos lapjában a következő értesí­
tést közrebocsátani:

•X törvénvszéki elnökök m&r körülbelül 
meg vannak állapítva, de a kinevezések közzé­
tétele még vagy 2-3 hétig késni fog, miután 
az igazságiigvminiszter előterjesztései a minisz­
tertanácsnak "is be fogja mutatni, minisztereink 
pedig csak mintegy 10-12 nap múlva lesznek

Ä VILA
— Franczia regény — 

irta.- tionzalm* Emanuel 
Foljtttifl.

Gertrud asszony el halványodott, íágondolva 
*rra az ijedtségre, melyet azoknak a szeg ny 
idegen nőknek ki kell állaniok.

— Pfuj! Miféle pokoli itallal kínálsz te 
"ngem ! — kérdé az örgrőf nagyot csattan a 
nyelvévej. Hiszen ez vitríololdát vagy Pf> 1r 
‘V^et! Édes angyalom , sohase próbálgass en 
gém ! Tudom én, hogy neked rejtekben a e6 
j 'hh borod van. Koszul teszed, ha nem bízol 
eagylelkiiségemben. De hogy neked be bízón j 1 
haaiani, hogy nem a legroszabb vadászna 
hírében állok, cserkészni megyek azonna a
Fnczédbe. „

Az ebek vonítani kezdtek az ajtó előtt.
— Bizonyosan tolvajokat szimatolnak

radjon! Majd lemegyek én magam a pinezébe, 
hiszen egy szempillantás alatt itt leszek en.

Gertrud asszony azonban elkésett eme 
szolgálatkészsógóvel. Csak árulója lett az, mely­
ből az őrgróf, ki már rég gyanakodott, hasznot
akart vonni. ,.

_ Soha se fáradjon komámasszony, hi­
szen a nélkül is elég dolga van, — szólt az ór- 
„óf. _ De meg — tévé hozzá — nagyon ud­
variatlan lennék én akkor, ha egy non azáltal 
állanék Lossut, hogy olyat követeljek tőle, mit 
teljesíteni nem áll hatalmában.

Gertrud asszony rettentő zavarba jött. 
Lira megkisérlé az ürgrófot visszatartani, 
azonban ez néhányszor megforgatván őt, mint 
ahogy a tánezban szokás, félredobta a vaskos
asszonvt, hogy az csaknem orrara bukott, 
asszony, Cg uem {éhz uUn attól vén boszor­
kány hogy pinezédet kirabolom. Arról jót ál­
lok hogy a™i kár korcsmádban LangaUe,
‘róf jelenlétében történik kárpótolva lesz 
g ^Krisztina és anyja egyetlen szót sei
szitettek^me part^zédbol ^ vonítását hal-

, őro-rófnak nehéz lepleit hal-iÜ; íé^esve veÍ magokat egymásnak

karjai köze jtának ők e helyzetben,
-i-t ■ ^eseknek

XVII.

Külföld.

in­
dítványozza, hogy Thiers elnöksége az 1848-ki 

m- alkotmány alapján megerősittessek. Egy más ér­
tekezleten Vacherot indítványozza, hogy az 1848. 
alkotmány ismét elfogadtassák, csak azon mó­
dosítással, hogy a köztársaság elnökének a nem­
zetgyűlés által történendő választása az idő vi­
szonyaival összhangzásba hozassák, s e czélból 
30 tagú bizottság küldessék ki.

Buffet indítványa, melyet a jobbközép s 
a balközép helyesel, legtöbb kilátással bir, hogv 
elfogadtassák. Csak a szélső jobboldal pártolja 
Vitet jelentését — A republikánus baloldal el­
lene van a nemzetgyűlés feloszlatásának. — 
Larcy miniszter beadta lemondását.

Németország. A „Krzztg“ megerősíti, 
ht ;rv a fejedelmek szept. 6. vagy 7-én Salzburg­
ban isméi találkoznak. Bismarck és Beust az 
uralkodók kíséretében lesznek. — Nem való­
színűtlen, hogy Forencz József király Vilmos 
császárt novemberben a Rajnavidékén meglá­
togatja.

A „Nat. Ztg.“ arról értesül, hogy Wal- 
dersee eddigi párisi ügyviselő vissza fog hivatni 
és helyette Harry Armin megy Párisba rend­
kívüli követképen. A nevezett lap ebben őre 
vendetes közeledést és a 
változását látja.

A diplomatiai testületben nagy változások 
várhatók. Mások által pótoltatnának : Rernstorff 
Londonban , Kaiserlingen Konstantinápolyban, 
Brassier Flórenczben és Werther Münchenben.

— Olaszország. Mint Rómából iiják, a 
jápai ünnepély viharos események kíséretében 
,'olvt le. Az ulramontánok tüntetései a szabadel­
vűek részéről hasonló demonstratiókat provokál­
tak. A Laterán környékén számos háromszinü 
zászló lengett s még a heliopolisi oblisk is „él­
jen Victor Emmanuel“ feliratú falragaszokkal 
volt elárasztva. A lateráni ünnepély bevégezté- 
vel egy csoport pap és világi egyén „éljen IX. 
Pius pápa-király“ kiáltással kirobani az egy­
házból, verekedni kezde. az olasz zászlókat le­
tépte stb., minek folytán a rendőrség is közbe­
lépett s számos elfogatási eszközölt. Este nagyobb 
mérvű verekedés fejlődött ki, a melyben állító­
lag 50 ember megsebesült, egy pedig megöletett.

adatok szerint megjavult. A többséget tisztelni 
kell, melyet azon indok vezetett, hogy a pol­
gárok sorába megbélyegzett egyén fed ne vétes­
sék ; de a kisebbség véleménye is nehezen ost­
romolható, mely szerint a megjavult bűnösnek 
tért akart engedni, hogy a polgári társaságban 
helyt foglalhasson. — Mi a polgári oklevelet 
megtiszteltetés jelének hajlandók vagyunk venni, 
s e tekintetben a többséget nem hibáztatjuk ; 
hanem aztán csakis mind olyanok vétessenek 
fel, kik tiszteletet érdemelnek. A mennyiben 
azonban az oklevél kiváltság jellegével is bir, 
az ilv osztályzati kitüntetést megszüntetendő­
nek véljük!

* A regén?esség kora nem járt
Pár nap előtt történt. Csöndes holdvilágos

le.

volt, s nem sokára tompán hangzottak el _
éjféli óra ütései a lanyha éjben. A főpiacz egyik 
mellékutezájában egy halvány ifjú lépdel köny >- 
den, s a mint egy ház elébe ér, óvatosan kö­
rülnéz, aztán az utezára menő ablakok egyikét 
pálczájával gyöngéden megkopogtatja. — lm. 
megnyit a titkos ablak, kis kezecske nyúl ki 
rajta," s szende női alak jelen meg ott .... „Te 
vagy kedvesem ?A susogják ajkai. „Igen én 
vagyok“, rebegó a szerelmes ifjú. „Jövel, jö­
vel!!“ s e hivő szózatra az ifjú, ki a mint 
vettük észre, igen ügyes gymnasticus lehet, — 
egy merész mozdulattal a meglehetős magas 
ablak párkányán terem, s onnan be, egyenesen 
a földi menyországba a szende hölgyhöz. — 
Erre az ablak óvatosan becsukódik, s a kün-

, -------— rekedt hívatlan mulatónak mit volt mit tenni,
viszonyok szerencsés jege9Zélyusebb volt örvendeni a mások édes,

ezúttal zavartalan boldogságán.............. s phi-
losophiai elmélkedésekbe merülve, azon édes 
tudattal ballagni haza fele: „hála islernek, a 
regónyesség kora még nem járt le.“ Nem is 
jár az le soha, soha!!!

* A tyroliak első fellépése a Komló­
kertben tegnap este történt, szép számú közön­
ség jelenlétében. A társulat a legjobbak közé 
tartozik. Pleitner, középszerű tenorhanggal buz- 
galmasan énekel, Messner bassusa lehetne kissé 
erősebb, nópénekesnek kielégítő. Schuler k. a. 
szépen iskolázott sopran hanggal, Mathis k. a. 
csinos alt hang mellett még c-inosabb külsővel 
s pajzán mosolvlyal, s nevető szép szem kkel 
bir. A kis Sturm citerás fiatal korára igei sza­
batosan játszik. Legjobban tetszettek a négyes 
dalok, s ajánljuk is nekik, hogy leginkább e 
mellett maradjanak. A pártolást annál inkáid» 
érdemlik, mert mint mondók nők is bátran 
hallgathatják őket. Miután a Komlókertbeo 
szombaton és vasárnap Nagy Jakab a tilinkó- 
müvész lép fel, a tyroliak a „Bika“ éttermé-

ene Ör­

sem ve-

Az embervadász kulyüsak szeszélyére bizza azokat, lak 
öt gyöngéi ayijaskodásaban hibtrrú)ák.

E veszélyes helyzetben a fiatal hölgy 
nyerte vissza először bátorságát.

— Hallgass meg anyám; — szolt — ha 
minket ez az embervadász a pinezébe rejtve 
megtalál, azonnal ránk ismer; de ha én egye- 
dűl” ez álöltözetben eléje lépek, valószínűié»
ki lehet öt játszani.

_ Gyermekem, te elrémitesz. Azt hiszed,
hogy több‘tekintettel van egy cseléd mmt va­
lamely urbölgy iránt ? .

_ ÉD mitől sem tartok kedves, anyam,
- válaszolt a szép leány mosolygva. Isten ep- 
ugy védelmemre lesz e szörny elleneben, mmt 
Dánielnek az oroszlánveremben.

É»re emelte szemét s ájtatosan rebegte el 
imáját, °de minden ájtatossága mellett is fölme­
rült lelke előtt a fiatal burgundinak kepe. ki 
őket hősies elszántsággal megmentő Langallene
őrgróf ebeitől. ., , .

_ Várj még nehány pillanatig oqöb lea-
nvom — esengett anyja könybelábbadt szem­
mel. s Krisztinát visszatartani igyekezett.

De a vadász már fölnyitá a lépesekhez 
rkodott

j^yzé meg az őrgróf, közelebb lépve. jaknak kiszemelt áldozatok
, ____ neak ma-

„ _____ mar
szolgáló ajtót. Hasztalan ipar 
mároané visszatartani.

Krisztinának még csak annyi

őt a korcs

ideje

vadt, hogv anyját egész kímélettel visszataszit- 
hatta, susogva mondván:

— Rejtsd el magadat anyám , — en föl- 
megyek. _

Ezzel mint könnyű őzike szökdécselt föl 
a lépcsőkön.

Karján egy kosárka cstiggött, melybe 
több boros üveg volt rakva. Kissé remegő han- 
"on egy népdalt kisórle meg eldalolni. 
n Az embervadász e váratlan látványra, bá­
mulva kiáltott fel. Pillanatra roeghökkenni lát­
szott, de aztán elmosolyodott s a vele szemközt 
jövö lánykát magához ölelni igyekezett.

Krisztina azonban mint angolna siklott ki 
karjai közül s a szoba asztalára helyezve kosa­
rát. igy szólt Gertrud asszonyhoz:

— Elég lesz ennyi bor, kedves nónóm ? 
A legjavából válogattam ki ezeket, hogy ven­
dégeink meglegyenek elégedve. Bezzeg ezek­
nek elég idejök volt megérni a pinezében; égé- 
szén szivárványszinnel feste be az üvegeket %
régiség. .

— Ejb! Miiven szép buga van kegyed­
nek asszonyom! — kiálta föl az embervadász, 
közelebb lépve a szűzhez, s gyanakodva vizs- 
gálgatá ennek finom vonásait és kellemes ma-
ga tartását. »- e

i _ íío hiszen megérheti biz ő a szépse-
Igével — jegyzé meg Gertrud; — azonban a 

ma-Imit ón nála sokkal többre becsülök, az ő tiszta,

jámbor lelke. Olyan 6, mint valami fülkébe.
lelyezett szent kép; nem hallgat semmiféle hí­

zelgésre, s az ostromlókat mindig erélyeseix. 
visszaveri.

— Mily móddal ? — kérdé az őrgi of.
— Bizony, iitlegekkel, nagyságos uram. 

Szaporán kiosztógatja ö azokat, olyanoknak, kik. 
nagyon közel tolakodnak hozzá.

Az embervadász gúnyosan mosolygott.
— Készítse el csak a szalonkákat, ko­

mám asszony.
_ Jer, kicsinykém, lássunk dologhoz. Ne.

alkalmatlankodjunk tovább vendégünknek, ki­
nek úgyis nyugalomra van szüksége.

— Óh, a fiatal leányka engem koránt 
sem zavar, — sietett az őrgróf megjegyezni.
_ Jer ide, közelebb angyalkám. — tévé hozzá.
_ Én nem vagyok oly rósz, mint a minőnek.
látszom; sőt fiatal koromban még nehány szép 
verset is Írtam a szép leánykákhoz. Hát féls* 
te egy ilyen vén ficzkótól mint én? Jer csak 
közelebb hozzám.

— Akar ön inni nagyságos ur ? — kérd4 
gyorsan Krisztina, a poharat eléje téve.

— Már ha ily szép kezek töltik a bort, 
bizonynyal jól fog az izleni. . . De mond csak 
felelj előbbi kérdésemre: hát csakugyan féls*. 
te tőlem?

(Folytatása következik.)

— Maradjon nagyságos uram, csak ma
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elnöke Szarka János aradi gyógyszerész, jegy. 
zői Trajánovics Ágost sarkadi, Hámori Lajos 
eleki gyógyszerészek lőnek.

Szemmer F. indítványba teszi, hogy 
Arad nevezetességeit a gyűles nézze meg, s a 
Neumann féle szeszgyár megtekintése elhatá­
roztatott. Hegedűs L. a hasonszenvészet öndis- 
pensatiójának szabályozását inditványozá, s fel­
eleveníti a múlt nagy gyűlés határozatát, hogy 
a közegészség ügyében a kormányt erélyes in­
tézkedésekre szólítsa fel, erre nézve intézkedni 
az állandó bizottmány van hivatva.

Ezután még két érdekes értekezés tarta­
tott, melyek az Évkönyvben látnak napvilá­
got. H o u e h a r d József enyedi bányanagy 
a varagyai kőszéntelep földiáméi viszonyairól 
beszélt, több kőszéndarabot mutatván be. Tra 
jánovics Ágost sarkadi gyógysz. Sarkad és 
vidéke földtalajáról és kutvizéről értekezett , 
azt nyomott példányokban osztá szét.

És ezzel e szakosztály másnap reggeli 
óráig szabaddá lön.

Az egészen ujonan alakult társadalmi 
szakosztály elnökéül Kubinyi Ágost, jegyzőül 
Vadnai Károly választattak, s elnök indítvá­
nyára a szakosztály négy bizottságra oszlott, 
„Napi Közlöny“ szerint e következőleg:

I. bizottság az erkölcsiség terjesztése, ne­
velésügy, gyermekóvodák és vasárnapi iskolák 
ügyében; elnöke Korbonics János tanár, a mű­
ködő tagok száma hat. II. bizottság, a lelencz 
házak, bölcsődék, elhagyottak vagy koldusok 
ápolása s árva-házak ügyében; elnöke Dr. 
Steinhard Jakab, rabbi, a működő tagok száma 
öt. III. bizottság, a temetők gyermek-kertek, 
uszodák, tornászat, házak és udvarok tisztántar­
tása ügyében; elnöke Kubinyi Ágoston, a mű­
ködő tagok száma hét. IV. bizottság börtönök, 
dologházak, tüz-oltóegyletek, a káros babona 
kiirtása, s állatkínzást elhárító intézkedések 
ügyében; elnöke Pászthorv Zsigmond, a működő 
tagok száma nyolez.

Legtöbb tagja e szakosztálynak van. 
Értekezést csak Kubinyi Ágost tartott 

„Urtiaink nevelése e század elején és most“ 
czimmej, mely az évkönyvbe is felvétetett. Ezu­
tán a bizottsági ülések következtek.

A többi szakosztály megalakulásáról móg- 
csak ezeket Írhatjuk: Az orvosszebészi szakosz­
tály, üléseit tartja a megye régiházának nagy­
teremében, szakvezető dr. Aradi István. A nö­
vény- és állattani-szakosztály, üléseit tartja a 
gymnasium épületében, szakvezető Haszlinszky 
Frigyes. A természettani és régészeti szakosz­
tály, üléseit tartja a gymnasiumi épületben, 
szakvezető Lidy Nándor. A gazdászat, állatgyó­
gyászat- és müipari szakosztály, üléseit ‘tartja 
gymnasiumi épületben, szakvezető Nagy Sándor.

Az orvos-sebészi szakosztályban igen ér- 
dekfeszitő volt a dr. Kátai Gábor által leirt, 
szerencsésen gyógyított mérgezési eset. A régé- 

, szeli szakosztályban dr. Arányi Lajos tanár „A 
No de megtörtént. Azon helyzetben va-; népbaboua és a visegrádi ásatásokéról osztatlan 

gyünk, hogy jelenleg két szakosztály működé- i tetszésben részesült értekezést olvasott, 
héről u. m. az ásvány, föld és vegytanszak-1 A szakosztályok még holnap (szerdán) is 
osztálvról és a társadalmiról tudósíthatjuk ol-j tartanak üléseket. Azután a programra igy van 
vasóinkat. : megállapítva: csütörtökön kirándulás Lippára, és

Az ásvány, föld és vegytanszaki osztály ííadnára, pénteken Temesvárra, szombaton kö-!

ben szándékoznak énekelni. Ott is elkelne egy 
kis szórakozás.

* A kié honvédek ma reggelre már 52-re 
«záporodtak, s miután mindennap történnek be 
íratások, remélhető hogy a százat ezek száma 
nem sokára eléri. Körülbelől, jövő hét elején 
anár mind egyenruházva lesznek, s a csinos 
•egyenruha még csak fokozni fogja a többi gyér 
znekben is a belépési kedvet.

* A csizmadiaszin felajánlását a kis-hon- 
vódek gyakorlatainak tartására közöltük az 
illető helyen , azonban azon felvilágosítást 
vettük, hogy oly szűk helyen a gyakorlatok 
egyátalán nem tarthatók, sőt most már a hon­
védkaszárnya udvara is szűk a kis vitézeknek, 
ugy hogy egy részük már most künn a szabad­
ban gyakorol. Leginkább óhajtandó volna a 
honvéd kaszárny átodáiig vezet e n dő 
kettős padló által hozzáférhetővé 
tenni, s mi hiszszük hogy a város a honvé­
dekért s a polgárok gyermekeiért meghozandja 
esen áldozatot.

* A ref. főiskola uj épületén most már 
szorgalmasabban dolgoznak, mint e hó elején; 
nehány lakszoba már készen is van, s a többit 
is folytonosan csinálják; a darabos utcza felőli 
rész bizonyosan készen lesz az iskolai év kez­
detére. —

* Az adó háralékosok névjegyzékébe 
volt alkalmunk bepillantani; hogy mennyin le­
hetnek ezek, tájékozást nyerhetünk e felöl ab­
ból is, hogy csak piaczutczán az 1867 előtti 
időből 2333-an tartoznak adóval. Azt hiszszük 
« kimutatás hibás.

* Az északkeleti vasút raktárába ma
egy ittas állapotban levő fiatal ember tévedett, 
s ott egy Pcs. k.u dohánynyal telt zsákot kibon­
tott; ekkor a kalandort ott kapták és bekísér­
ték. s most a hűvösön várja érdemlett bün­
tetését. —

Az orvosok és természetvizsgálók.
— Arad, aug. 29. —

Még most is gőzölög tejünk a tegnap 
este tartott városligeti honvédhál után, az a 
■rémitő néptömeg, s az az igen „szép“ fiatal 
-nökoszoru, nem csoda,ha elkábiták fejeinket; no 
du legalább a női természetet is volt alkalmunk 
vizsgálni. Valóban csodálkozánk, hogy mikép 
lehet ennyi szép nő egy városban? Az aradi 
nőkre — talán kivétel nélkül elmondhatjuk, 
hogy mindnyájan szépek.

A szép nők mellett lelkesiteLt 
Iliinket a tánczvigalom czélja is, 
tisztajövedelem az 1849-iki „aradi 
-emlékszobra javára fordittatott.

Az esteli képeken andalgott ma is a fi­
ami természettudósok nagy része — legalább 
képzeletben, azért ment oly nagy ügygyel-baj- 
jal a szakosztályok mára kitűzött megalakítása.

zös zárülés, vasárnap kirándulás vaspály n s 
kibe és Petrozsényba. , ,

Mind a gyűlésnek, mind e levelünkne 
folytatása következik.

még ben- 
miután a 
vértanuk“

Fővárosi
** Az „első magyar gőztészta- 

gyár“ a háromdob-utezában leégett
** Az „angolkirálynő“ szállodába

közelebb egy elegáns öltösetü fiatal hölgy szál­
lott be — összefiiggésnélküli szavaiból őrültnek 
tűnt ki s a Rókusba vitetett. Neve Amingo 
Hermina, nagyváradi származású.

** B o s c o fia Pesten nagy feltűnést szer­
zett csodás mutatványaival.

** A z elfogott és vizsgálati fogság­
ban tartott munkások a váczi fegy házba hur- 
czoltattak.

** Az utczatisztogatas és.tüz- 
oltói intézmény egyesítésére Széchenyi Ödön 
gr. tervet készített és egy bizottmány e tervet 
a közgyűlés elé terjeszteni s elfogadni java-

Délutáni posta.
— Késmárk, Lőcse s Gölnicz- 

bánya városok főispánjává és a XVI. sze­
pesi város grófjává Breuer Sándor — a mai 
hivatalos lap szerint kineveztetett.

— Paris, aug. 30. Az egykori deczem- 
beri számüzöttek, kik jelenleg a nemzetgyűlés 
tagjai, közös megegyezéssel törvényes vizsgála­
tot szándékoznak indítani az őket igaztalanul 
elitéit vegyes bizottság tagjai ellen.

— B é c s, au". 30. A két államkanczol- 
lár azon nézettel találkozott volt egymással, 
hogy barátságos egyetértés Ausztria-Németor- 
szág között Oroszország bevonásával legalább 
egyelőre nem valósítható, hogy azonban paral­
lel haladó baráti viszonyok egyrészt Ausztria- 
Németország, másrészt Oroszország között a 
béke biztosítására keleten is elegendők.

meglátogatta a kiállítást s holnap 
felé elutazik.

— pár is, aug- 31. A harmadik felmil-

liárd már kifizettetett.
= Rest, aug. 31. A búza folytonosan

tartja árát, a zab 5 krral olcsóbb, a repeze 
I—8-ig magasabb, más egyéb áru szilárd.

A „Debreezen"
eredeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
— Bécs, aug. 31. A belvárosban kö­

vetekül Nicola, Brestei, Curanda, Glaser,

KÖZGAZDÁSZAT.
A debreczeni érsz- gazd. felsőbb taninté­
zetnél megnyitott póttanfolyam ismertetése 

1871. évben.
Maga tehát Columella is értekezést irt a 

a földművelésről. Az első könyvben szól annak 
hasznáról és gyönyöreiről; a másodikban a 
szántóföldekről, vetés- és aratásról; a 3-ik és 
4 ikben a szőlőültetvények és kertekről; az 
ó-ikben az időnek fölosztasaról es kiméréséről, 
továbbá a fákról, a nagyobb és apróbb bar­
mokról a azoknak betegségeiről, a méhekről s 
különösen a baromfiról, a bérlőnek kötelessé­
geiről; végre utasításokat ad azok számára, kik 
mezei gazdasággal foglalkoznak. A 10 ik könyv 
versekben szól a hasznos kertekről, ellenkező­
leg a franczia Dellille-lel, ki csupán a gyö­
nyörre számitott kerteket énekelte meg. — A 
réteknél, melyeknek mivelését Cátó igen nye­
reségesnek tartotta, Columella többre becsülte 
a szőlőket, a szántóföldeknél is. — Hétren- 
beli szülőültetvény művelésére tett költségvetést.

Az első kor embereinél is a földművelés 
oly nagy tiszteletben volt, hogy maguk a gaz­
dagabbak is néha szolgáikkal együtt művelték 
a szántóföldet s kezeiket az ekére tenni nem 
átallották. (Lásd a chinaiak életmódját). — Ma­
guk a nomádok sem hagyták el egészen az 
állatenyésztés mellett a földraivelóst. Mózes az 
izraelitáknak törvényeket is adott a földmive- 
lésről. A föld termés bőségét előmozdító eszkö­
zökről is volt gondoskodva. így hasonlag gab 
nanemei, földmivelés eszközei, igásmarhák, a 
szántóföld elókészitóse, aratás módja, szérű, 
cséplés, szórás, szölőmivelés, szőlős kertek, szü­
ret, borsajtó, kerti növények, gyümölcsfák, 
olajfák, fügefák, gránát almák, pálmafák, mé­
hészet, halászat, ugarföld s átalán a gazdászat 
minden neme emlittetik az akkori mód szerint 
magában a szertartásban is. Ide vágó szentirati 
számtalan idézetet azonban ez alkalommal rö­
vidség okáért mellőzvén és az ó- s középkor 
gazdászati müveit is u. m. Plinius, Borfrer, Me

Talaj isméhez: Sporzon: A“uu: A‘ennöi5l! 
Schnedár Já_

m.Senkunde. 
észettanhoz: 1871.mer

I Előfizetési
Moeniij

/VWVWVwyv

Giscra léptek fel, és miután jelölti beszédeiket,.. „ .. -
megtartottak, a választók által tartomány- iyiodoms, Sikuius, strabo, Justins, stb.
gyűlési képviselőknek elfogadtattak. — A 
„Presse“ Londonból jelenti, hogy az angol ki­
rálynő komolyan beteg.

= Lincz, aug. 31. A tanítók legköze­
lebbi gyűlése Klagenfurtban lesz.

— London, aug 31 A belga király

elhalgatván, csupán a jelenkor újabb gaz­
dasági tap- és segédkönyveit tartom 
itt szükségesnek ajánlatkép felhozni:

Gazdasági növénytanhoz: Mihálka: Nö­
vénytan. Kolaczek : Die landwirlhsthaftliche 
Botanik. —

Gazdasági állattanhoz: Mihálka: Állattan. 
Giebel : landwirtsebaft. Zoologie.

szettan. —
Gyakorlati mértanhoz: 

mérten. Kruspén földmérten.
Mennyiségtanhoz: Mocszik 

Komnenovich betüszámton.
Természettanhoz : Subic 

Gregnss: Természettan.
Epitészettanhoz: Berde: Légtfio 

Kunczek. Meteorologie. ° e,#%
Ásványtanhoz: Szabó: Ásván., 

ka: ásványtan.
Földisméhez: Mihálka: Földiig, 
Növényboncz- és élettanhoz: Jr!) 

Növényboncz, vegy és élettan. °”'* 
Általános s részletes növényw,

„A mezei gazdaság könyve.“
Állatboncz és élettanhoz: Le,), 
Általános állattenyésztéshez: Tori 

Általános állattenyésztés (vezérkönvv' 
Szarvasmarha tenyésztéshez: P. I 

Galgóczy : szarvasmarha tenyésztés * 
Juhtenyésztéshez s gyapjuismé), 

zel után Sporzon kézikönyve.
Állatgyógyászathoz: Zlamál: fia 
Nemzetgazdászattanhoz: Karra., T 
Gazdasági üzlettanhoz: Pabst- „j . 

daság könyve. 6861 a
Gazdasági becsléstanhoz: pa),gt 
Erdőszettanhoz: Hecke munkáé 1 
Általános vegytanhoz: NendttvjA 1 

könyve. Moros kézi könyve. 1 *1
Földmivelési vegvtanhoz ■ V, 

kooyve. — N
Gazdasági ipaiözlettan: Wa„„,,. , 

munkája. '
Gyümölcsfa tenyésztéshez: Hard. :J8 

tása Hutiray Lukácsi Sándortól. '
Szőlőműveléshez: Tersánzkv ff 
Gazdasági gép és eszköztanhoz: gJj 

ner munkája.
Zioczky S4ndor

(Folyt, küv.)

Helyben m pn| 
gyérre 10 frt — kr.

,»ilérre 6 „ — „ H
glSűsetési, pénz • mid 
na|i«. Veceey-bal 
yerkesstöségbe burn ej

Kléfiarthetni I 
Telegdi K. Lajos él Csáti 
kereskedésében s a stefl 

hgyebütt a postahivl
/aa/vatatawaI

t téj*,

Tudósítás.
Egy darab '/„ rész Brthscg 

1839-dik kihúzott sorozatú sorsieq 
melynek 1-ső septemberbea nyaj 
kell, értéke 20 forint, továbbá l-i 
államsorsje y7 írt, 50 kr. betét m 
lett főnyeremény 250,000 forint.

Otrokocsy Végh János
debreczeni ipar és kereskedik;

3o8 — bank megbízottja.

Felelői szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁHOU

Szén es szerszamfa raktar. E;g
Van szerencsém a n. é. közönsé 

get értesíteni, hogy N.-Várad-utczán gg 
|p 2212. Hz. a- nagy ||g|
ff SZÉN ES SZERSZÁMFA RAKTÁRT E

nyitottam s nálam a legjobb bikkfa- ^ 
szén vékája 43 krjávul kapható 25 

.jH fonton felüli mennyiség vékáját csak p| 
40 krral számítom.

Ü Kaphatók még rakta- S

§

.<§
lü

’ti

KAROLY

ramban
Nyírfa és bikkfa talpak, tölgy 

tg bikkfa hasitványok, nyír, bikk 
dg; tölgyfa rudak , tengelyfák , tölgyfa I» 
-2$ ablakrámák, lámpások s más egyéb ás 

5 gazdászati eszközök, és pedig nagy 
választékban, jutányos árak mellett;

i| pártfogást kérve maradok 
^ 455 l_5 tisztelettel
I Fried L

Eladó ház, föld, malom és szőllő.
Püspök Ladányban egy jókarban 

levő ház, rendes telekkel, s megkí­
vántaié gazdasági épületekkel, ugyan 
csak az udvaron cserepes jó járatú 
száraz malommal, aztán 32 — 1200 
Q0-vel számitott hold kitűnő minő­
ségű föld, másfél hold szőllő uj pajtá­
val ellátva minden órán őrök áron 
eladó.

Venni kívánók jelentkezhetnek a 
tulajdonos Kéri Sándornál, sept. 17- 
ig Püspök Ladányban 590. sz. aház-
nü- 352 2—2

Végkiárulás ! 
Schweitzer János 

butor-r akt árában
Szécheuyi-utcza 1819. sz. 

alatt külön -féleszobabútorok 
a legolcsóbb áron kiárul- 
Tatnak.

tan szerencsém a nagy érdemű közönséget értesíteni, mikép 
aranyozó üzletemet úgy rendeztem be, hogy mindennemű igényeknek; 
pontosan és a legjutányosabb árak mellett, — megfelelhessek. “

Vállalkozom régi tükör-kép- és órarámák — csillárok és minden e 
szakba vágó munkák újbóli aranyozására, nem különben megrendelendő uj 
munkáknak a legújabb ízlés szerinti elkészítésére.

Az eddigi pártfogásért mély köszönetemet nyilvánítva és továbbra 
is kikérve vagyok

Debreezen Nagyuj-ntcza 1064. 1871. sz. a. aug, 25.
teljes tisztelettel

Müller Károly
*3 aranyozó.

BEI

A piaczközepén fekvő katonai 
főőrség vólt helyiségének termény­
csarnokká leendő átalakítására csőd 
hirdettetik.

A terv és feltételek a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara helyisé­
gében — piacz Vecsey-ház,— bármi­
kor megtekinthetők. —

Vállalkozni kívánók felkéretnek, 
miszerint írásbeli zártajánlataikat leg­
későbben f. évi September hó 
10-ig a kereskedelmi és iparkamará­
nál adják be.

Debreezen 1871. aug. 29-én.
A termény-csarnok ideiglenes vá­

lasztmánya nevében
354 2—3 Sesztina Lajos elnök.

315 á-3

Eladó hombár.
Czegléd-utcza 24. sz. ház­

nál egy rekesztékekkel levő

eladó. 357 1-

FERFI RUHA-TEREM
Van szerencsém tudatni 

közönséggel, miszerint eddig
a n. é.

és ®III
ezég alatt fent állott társüzletünk meg 
szűnt s f. é. September 1-től fogva 
mint üzlettársak meg válunk egymás 
tói, s a nevezett naptól kezdve

Gáli Ferencz
ezég alatt a Jéger-féle ház­

ban saját üzletet nyitok, s valamint 
a fentebbi ezég a n. é. közönség igé­
nyeit igyekezett teljes kielégíteni, ne­
kem is íőigyekvésem leend a tömeges 
pártfogást pontos kiszolgálás, áruim 
jutányossága, s jó Ízléssel készített öl­
tönyök által kiérdemelni.

Magamat a t. közönség figyel­
mébe ajánlom, vagyok tisztelettel

Gáli Ferencz
férfi szabó.

Üzleti helyiség a „Fehér“-lóval szemben
Jégerház. 351 3-10

A honvé
©) Holnaphoz e 

flnnepélynek színhelye 
A 46-ik honvédz?

felavatását fogjuk akko| 
Több honvéd zás 

jgfa az országban a le, 
megadjuk mindenikuek, 
kellő fontosságot; aznnj 
pán helyi szempontból
tekintetekből véve is a 
ben igényli figyelmünk 
végbemenő első houvéi 

Mert, ha elistnerjül 
ország osztozott az I 
alatt a dicsőségben, mit 
tott a nemzetre, úgy vi 
jük át a szerénység hat 
miképaz 1849-ik év vil 
Debreezen mint tengely 

Mellőzve a poiiti 
nem vizsgálva a végkiú 
italában e!mondiiatjuk,| 
kesedés, s a hősi dicsői 
dagabb forrását, e eb 
folyvást, mint kiapadh 

Nem csoda, ha az I 
következett évek, sál 
csaknem legmaradandól 
legvérzőbb sebeket had 

De másfelől az is ij 
látszik, hogy az az oi.fl 
lem, mely a haza szabal 

1 forró vágyával tapadt <1 
inév, rnelv bámulatra i] 
1 majdnem legerősebben J 
1 tartja meg máig is azon! 
■ elragadja lelkünket, szel 

keblünket, s melynek t 
zük hazánk jövő holdo 
második feltámadást ! . 

Ne vétsss k túlzás 
I zület ezen felfokozott bj 
jelé állítása; engelcs.J 

hogy elmondhassuk, mi 
jelentőségének méltatás! 
engedi magát felülmúl 
egyik legtisztább magyj 

Szabadjon tehát, kij 
I jezui ki a közeli eseméij 
I magyar honv dség égj 
1 zászlója felszentelésére vj 

Hadd dagadjon lteb 
i nyörérzettől, mely a:iszj 
> egyik csapata zászlójánq 

sakor elragadó élvmánj 
* el lelkünket! i

Hadd éledjenek red 
asokképsn zaklatott szd 
számára hármaserös réz 
daliák seregét Ígérik nekd 

a Hadd izmosodjék hl
ír 1*r I.. 1 önálló magyar hadserjdebreczen-nagy-karulyi reszvonaloa |phaianxa*ike!niadj

v S Mi szent kegyelettel
Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig, mL^TetlistocWbajdá

™ Miltiades emlékoszlopáii 
kai fölverjük a hősi <j 
szendergéséből, hogy a 
nyének sugárait áraszszl 
magyarok istene! .. . I 

A magyar honvédzl 
visel, melylyel Magyarol 
van forradva, elválhatlal 

A ki azt emeli, lángl 
veaérfényül szolgál a hol 

Jelvény az, élethalá 
rettegve tekintsen az ellj 

_ sdalra, dicsőségre vezeti | 
esküjöket megtartják'. 

Nagy szükségünk

MAGYAR

MENET-TERV
vegyes vonatokkal való személy-szállításra

Debreczenből Nagy-Károly felé

Állomások

Vegyes vonat

I;___ oa, tálylyal
i! ora I p. I I p.

Debreezen . . indulás 
Haláp (megállp hely) , 
Vámos Pércs . . ". , 
Ábr-rny (megálip.hely.) , 
Ér-Mihályfalva . . , 
Reszege Szán siló . ,
Nagy Károly . . . ,

délután 
3 ■ 51

42>■*
S4

Nagy-Károlyból Debreezen feli ]

Állomások

*.
6-,
6.,

7-,9..

Vegyes vois

oizUly-í«1 ,

reggel 
9 ! 37

10 i 11
10 I 64

indnlasI Nagy Károly . .
i Reszege-Szaniaxló . „
I Ér-Mihályfalra . . „ 
j Ábrány (megállp hely; „
I Vtmoa Pércs .... 
j Haláp (megállp. hely) „
I Debreoen . . érkezés

sok:

A II. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiazavidékirl' 
Pest felöl jövő I. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor ic01* 
7. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidé i vasút 2. sz. vonatával

A_13. számú vonat Debreczenben közvetlen csailakozásbanáll a tisxavidéki v íf' 
Pest felöl jövő ő. sz.. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor ind»1' 
sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasút 6. sz. vouatával. ,

A 12. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki 
Pest felöl menő 2. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre értei-' - 
sz. vonatával, továbbá Kasan felé a tiszavidéki vasút 1. sz. vonatával. . 4

A 14. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki 
Pest felé menő 6. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre 
10. sz. vonalával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasút 5. sz. vonatával.

Pesten, 1871. év junius haváb n.

TÁRÓ
AZ EMBER

A vezérigazgatóság-
Hirdetés.

A Tóczós-kert alsó járásában egyik 
tagban 7 V, kapa szőllő, nagyszámú termő 
nemes gyümölcsfákkal, idei és tavalyi olt­
ványokkal, pajtával, szüretelő edény és 
sajtóval; — másik tagban 21/, kapa szőllő 
szinte termő nemes gyümölcsfákkal s olt­
ványokkal, szüretelő edéuvnvel. — termé­
sével vagy anélkül — eladó.

Továbbá Hatvan-ntezán 1663- ^ i 

háznál eladó egy tizedes mázsa 16 I
■ J ■ I Mii-1' Ierőre, úgy szinte egy jóféle vasekei

gával, és egy ócska fogas borona 
hetni fentjelölt háznál tutajdonae
Endrével.

a a. Ért®**11

Dah^enzen, -871. Nyi matott Telei, ..; L. betűivel. (Széchenyi-ntcza 1814, sz. s.j

vagy
VtLÁGTl

— Franczia rel
irt»- (ionzalee I 

Folytatáe 
A leányka keze ónki 

midőn a bort a pohárba ti 
totfceté, mintha észre sem ■ 

— Én félnék öntőll 
miért! — válaszolt Kriszti 
T hfffyan mit véthetne őtl 
^tynah, kit nem is ismeri 

vagy derva-emberi 
y® ogy nemes ur nem éln,f 
^67 gylugp nővel azom bem 

•— És mégis találkoe 
^aKg*l, vagy durva embem 
"8t - aiász éles hangon. [ 
l,M — Oh én nem félek | 

bátran. Isten, ki azl 
minden netalán kornj 
engem.


